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令和５年 第６回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和５年６月２２日） 

○本委員会に付議した議件 

  １  報告第 ８号  教育長の一般経過報告について 

  ２  議案第４７号  岩見沢市立学校長人事について 

  ３  議案第４８号  岩見沢市立学校教頭人事について 

  ４  報告第４９号  岩見沢市立学校一般教職員人事について 

  ５  議案第５０号  岩見沢市立図書館協議会委員の委嘱について 

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 吉  永    洋    

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 委 員 遠  藤  か ず み 

 委 員 南  部  博  明 

 

 学 校 教 育 部 長 住  吉  功  成 

 学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 石  原     学 

 学 校 給 食 課 長 是  廣  敏  明 

 子 ど も 課 長 小  野  直  樹 

 生 涯 教 育 部 長 森  田  章  裕 

 文化・スポーツ振興課長 高  居  眞  司 

 生涯学習推進課長 平  井  文  朗 

 緑陵高等学校事務長 廣  田  康  裕 

 事務局学校教育課総務係 若  林  昌  吾 

 事務局学校教育課総務係 城     茉  代 
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午前１０時００分 開会 

○吉永教育長 ただ今から、令和５年第６回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては、遠藤委員さんにお願いしたいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

○遠藤委員 はい。 

○吉永教育長 よろしくお願いします。 

 初めに、日程番号１、報告第８号 教育長の一般経過報告について 私のほうから説明

をさせていただきます。 

 第８号のところをめくっていただいて、５月９日から６月３日までの一般経過報告です。 

 最初、５月９日、令和５年度の学校・地域元気アップ支援事業運営委員会がありまして、

委嘱状を交付し、今年度の元気アップ事業が始まりました。 

 １０日です。美唄で北海道の都市教育長会春季定期総会がありまして、参加してきまし

た。 

 あと、１１日等々見ていただきまして、定例校長会議で。１５日は庁議と、試験委員会

というのは、市の職員の採用についての今年度の試験委員会を開いて、行って、会議をし

てきました。 

 １６日が第２回の臨時会、その後、お二人の表敬訪問があり、１７、１８、１９から全

国都市教育長協議会、帯広でありまして、１８、１９が大会でしたが、前日に理事会情報

交換会があって、１８、１９と総会と研究大会がありました。岩見沢としては、分科会で

私のほうから提言をさせていただいております。 

 ２０日土曜日、楽しいキッズスポーツ教室ということで、初めて行ってきましたが、教

育大学で未就学の子を中心にスポーツを楽しむ教室をやっています。 

 ２２日に、栗沢のＢ＆Ｇ海洋センターが改修になりまして、Ｂ＆Ｇの財団から寄附をい

ただいて、その授与式がありました。 

 ２４日が定例の教育委員会、その後午後から道教委のほうに高校関係のことも含めて、

挨拶に行ってきました。 

 ２５日は、いじめ問題専門委員会です。 

 ２６日から岩見沢市の教科用図書の研究調査の委員会が発足しております。 

 ６月１日に、前回定例教育委員会でもお話をさせていただきました、教頭の途中人事が

ありまして、辞令を行いました。 

 ３日土曜日でしたが、ゴルフトライアスロンということで、雉ヶ森のゴルフ場でゴルフ

と自転車とマラソンのトライアスロンの競技があり、挨拶に行ってまいりました。 

 以上でございます。 

 皆様のほうからご意見とか、ご質問があったらよろしくお願いいたします。 

○杉野委員 ありません。 

（「はい」という声あり） 
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○吉永教育長 ありませんか。 

 ご意見、ご質問等がなければ、本報告については終了いたします。 

 続きまして、議案に対する提案理由について、説明を求めます。 

○住吉学校教育部長 それでは、私のほうから提案理由について、ご説明申し上げます。 

 議案第４７号 岩見沢市立学校長人事について 議案第４８号 岩見沢市立学校教頭人

事について 議案第４９号 岩見沢市立学校一般教職員人事について 議案第４７号は岩

見沢市立学校長の、議案第４８号は岩見沢市立学校教頭の、議案第４９号は岩見沢市立一

般教職員のいずれも７月１日付人事について、北海道教育委員会に内申することに対して

同意を求めようとするものであります。 

 議案第５０号 岩見沢市立図書館協議会委員の委嘱について 選出委員の退任に伴い、

後任の委員の委嘱について、ご審議を願うものであります。 

 なお、議案第４７号、議案第４８号、議案第４９号につきましては、人事案件につき秘

密会でお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○吉永教育長 ただ今、事務局より議案第４７号、議案第４８号、議案第４９号につきま

しては人事案件のため、秘密会という形で会議を進行してほしい旨、申出がありました。

そのように進めてもよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 では、議案第４７号、第４８号、第４９号につきましては、秘密会として

取り扱うこととし、後で説明をしていただくことにします。 

 それでは、日程番号５ 議案第５０号 岩見沢市立図書館協議会委員の委嘱について 

を審議いたします。 

 説明をお願いいたします。 

○森田生涯教育部長 それでは、議案第５０号 岩見沢市図書館協議会委員の委嘱につき

まして 私が図書館の館長の分も取り扱っておりますので、ご説明を申し上げます。 

 資料１枚めくっていただくと、次のページに名簿ございます。こちらの名簿のほうをご

覧いただきたいと思います。 

 岩見沢市立図書館協議会は、学校教育関係者、社会教育及び家庭教育関係者、学識経験

者、そして公募委員の計１０名の委員により構成されております。そのうち、学校教育関

係者及び、社会教育及び家庭教育関係者のうち、各団体から推薦により選出しております

一部の委員につきまして、人事異動ですとか、所属団体の役員改選に伴う３名の退任、委

員に代わりまして、新たに推薦をいただいたところでございます。 

 新たな委員としましては、名簿の一番上ですね。１番になりますが、岩見沢市校長会か

ら、澤口純一氏、そして、名簿は２番になりますが、桐渕則行氏、そして上から４番目に

なりますけれども、岩見沢市ＰＴＡ連合会から大塚浩介氏の推薦をいただきました。 

 以上の３名の方を新たな委員として、委嘱しようとするものでございます。 
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 なお、任期につきましては、岩見沢市立図書館条例第７条第３項のただし書に基づきま

して、前委員の残任期間であります令和６年８月３１日までとなります。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○吉永教育長 ただ今、議案第５０号についての説明がありました。 

 委員の皆様からご意見、ご質問等がありましたらお願いいたします。 

○杉野委員 ありません。 

○吉永教育長 ありませんか。 

 では、この件について、ご異議がなければ、このようなことで決定させていただいてよ

ろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 では、議案第５０号につきましては、原案のとおり決定いたします。 

 続きまして、そのほかに移ります。 

 委員の皆様から何かございませんか。 

○杉野委員 ありません。 

○吉永教育長 ありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○吉永教育長 特になければ、事務局のほうから何かありませんか。 

○高居文化・スポーツ振興課長 お配りした資料の一番後ろにカラー刷り１枚物としまし

て、これからの芸術文化・スポーツ環境を考える連絡会というプリントをお配りしてござ

います。 

 ご覧のとおり、岩見沢市においては人口減少が著しいというか、依然として減少傾向に

あって、出生数だけ見ても去年の数字ですと、２８７人。過去最低と。団塊ジュニア世代

とはいわれる昭和４７年生まれのピークが１，１９２人から比較すると、４分の１までち

ょっと落ち込んでいってるという状況でございます。 

 またスポーツ少年団の登録団員数、登録団数だけを見ても、これまでピークの３０団体

から半減して１５団体と。それほど社会環境の変化によって子どもたちがやりたいことに

制限が加わったりですとか、子どもたちがやりたいことも人数がいないことによって、な

かなか困難な状況になってきているという状況が今著しいというか、なかなか厳しい状況

になってきてございます。 

 それで、こういった状況を何とか地域ぐるみで、大人、地域、団体等が子どもたちがや

りたいことができなくならないような形で何とか考えていきましょうという場を来月中旬

ぐらいからを取っかかりとして、関係団体を最初、社会教育関係、文化関係、スポーツ関

係といったところを対象範囲にして、課題共有をした上で、今後何らかの形でどういう方

向性が見いだせるのかといった場づくりを考えていきたいということで動き出そうとして

ございます。 

 これについては段階を踏みながら息の長い事業になるのかなと思ってますし、学校教育
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部、さらには教育大学とも連携しながら地域ぐるみで進めていきたいなというふうに考え

てございますので、一応こういったことの考え方の下で進めていきますというアナウンス

でございます。 

 以上です。 

○吉永教育長 ありがとうございます。 

 この件について、何かご質問ありますか。いいですか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 特になければ、来月の定例会の日程についてですが、７月１９日、第３水

曜日となりますが、皆さんのご都合はよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○吉永教育長 では、１０時からということでお願いします。場所についてはであえーる

岩見沢４階の会議室１で行います。 

 ここで一旦休憩を取らせていただきます。 

午前１０時１１分 休憩 
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